

花飞草长，浅草泛绿，经过一冬蛰伏，各类花卉相继盛开，或含苞，或吐艳，或怒放……正可谓乱花渐欲迷人眼。春光灿烂，花开正好，不要辜负这大好的美景。清明小长假，跟着旅游直通车来一场说走就走的赏花之旅吧！

# 《齐鲁晚报·今日运河》旅游直通车带你去赏花 小长假里的寻花之旅

本刊 综合

探春寻百花 乘船游湿地

·无锡·4月4-6日

春季是赏花的大好时节，这时候的无锡正是樱花、桃花、兰花、油菜花、杜鹃花相继开放的季节，处处花团锦簇，无不体现着春的气息。携一路芬芳，船游溱湖湿地，趁着春光明媚去无锡赏花吧！

无锡鼋头渚风景区是“中华第一赏樱圣地”，每年的3—4月间这里都举办“樱花节”，让游人近距离领略樱花纯粹的美丽与洒脱。樱花盛开时节，长春桥周边樱花繁花似锦，如云似霞，堆云叠雪，蔚为壮观。如潮的赏花者纷至沓来，漫步太湖之畔、鹿顶山下，春游踏青，赏樱休闲，在江南山水间体味鼋头渚樱花林的绚烂凄美。

“人间四月芳菲尽，山寺桃花始盛开”。桃花的盛花期一般要比樱花稍晚一些。如果说太湖鼋头渚是赏樱的首选地，那么江南著名私家园林蠡园则是欣赏桃花的不二之选。目前蠡园栽植桃树1600余株，根据“一枝柳一枝桃，中间夹丛黄金条”的江南水乡特色栽种，展现了“湖堤桃花相映红，花间杨柳醉春烟”的蠡园盛景。桃花盛开之时，色彩艳丽，花姿优美，无不令游人心醉。

赏油菜花 逛水浒影视基地

·东平·4月4日

4月又到了油菜花的花季。想去看整片整片的油菜花地，别以为只有婺源才有，其实我们省内也有赏油菜花的好去处。4月的东平风和日丽，鸟语花香，东平县第四届油菜花节即将开幕。金灿灿的油菜花海沐浴着阳光，尽展芳容，让游客们陶醉其中吸引眼球，水浒影视城、水浒古镇码头、水浒度假酒店、村舍、河流、道路皆融入金色的花海之中，处处充满诗情画意。

这里有“八百里水泊”唯一遗存水域——东平湖畔的水浒影视城。水浒影视城坐落在东平湖东岸，以《水浒传》中描述的人物故事为背景，充分展现水浒故里历史风貌和民俗人情，主要建设了王爷府、太师府、太尉府、青楼、樊楼、瓮城、御龙坊、东京汴梁御道、紫石街等仿宋代建筑，进入城中，犹如跨入历史；漫步城中，宛若畅游千年。影视城内精心编排的宋江迎宾、燕青打擂、审武松等30多项水浒演艺节目为游客活读水浒故事，体验水浒文化提供了便利条件。水浒影视城已经成为集文化体验、风情展示、休闲度假、影视拍摄、游客集散于一体的综合性旅游服务区。

梨花飘香 沉醉天宝山

·平邑天宝山·4月6号

每年4月上旬，平邑县天宝山万亩梨花竞相绽放，漫山遍野铺雪堆玉般的梨花，间以桃红、柳绿、松青，把天宝山装扮得多姿多彩。置身其间，如在画中游。天宝山5万亩果园连成一片，春华秋实，四季宜人，被中外游人誉为“中国最大的花园”。天宝山素称“黄梨之乡”，是全省四大黄梨产区之一，天宝山的梨树很多是几十年的树龄。漫山遍野的梨花盛开，像一片无垠的雪海，一簇簇压满枝头，把春光渲染的娇美鲜艳。

在天宝山风景区，有一个闻名遐迩的九间棚村，该村艰苦创业、无私奉献的精神闻名全国。其村旧址为天然形成的奇特巨大石棚，棚内原有石龙、石虎、石牛等自然景观。这里除了有闻名全国的“沂蒙明珠”九间棚村，保存完好的原始民居九间棚旧址，北海银行鲁南印钞厂旧址朝阳洞，抗日战争时期天宝山战斗遗址，龙顶山天池等人文景观之外，还有独树一帜的自然景观：挂心橛、双乳峰、母子山、张郎背姜婆山峰、枫林、水杉林、云雾洞等，处处鬼斧神工，相映成趣，堪称自然景观与人文景观紧密结合的经典之作。



- 1.QQ群报名：  
森林户外一群：213017564  
森林户外总群：144319549  
运河亲子户外拓展群：385318065
- 2.电话报名：  
0537—2747555、2748777
- 3.现场报名：  
济宁市任城区运河路22号广巨大厦5楼  
(运河国际旅行社)

旅游专列

信息一  
览

巷夹天，或曲廊回合，或粉墙黛瓦，或庭院深深，或小桥流水，或亭台楼阁，南北交融，东西合璧，高低错落，不拘一格，情之有物而又令人陶醉不知归路。

不知不觉中就沉醉在了古城温暖惬意的怀抱中。在温柔的午后，选个临窗或露天的小憩之处，泡壶茶，看看书，听听歌，发发呆，晒太阳，空气中弥漫着木建筑、青石板、运河水、草木、泥土、阳光有点混合的味道，这股古老却熟悉的气息，让人瞬间放松。在醉人的月夜，漫步古运河畔，于石阶坐下，乍暖还寒的春风掠过银光闪闪的河面，告别圈圈美丽的涟漪之后轻轻吹拂在脸上，沁人心脾。

台儿庄古城寻春之梦，是为心灵寻找一片新的净土，洗涤往日的尘埃，为新的一年生活，增添生机活力。置身台儿庄古城，沐浴在春日的暖阳中，沉睡的心灵渐渐苏醒，台儿庄古城的春天很温柔，但却在温柔中透出生命的执著与强大的能量，这种生命的力量让人心底萌生出对未来的向往和希冀，这力量就如同台儿庄古城的春天一样，温柔，但却执著，让每一位台儿庄古城的寻梦者和守梦者一次次的失去自己，却又一次次的找回自我。(王锦)

## 台儿庄古城寻春之梦

尚是春寒料峭着，和煦的微风已经吹开台儿庄古城冬日半闭的眼帘，明媚的阳光时不时冒出头来探望一下春的气息，含苞的花朵和淙淙的渠水，似乎唱着一首欢快的迎宾曲，邀您开启台儿庄古城的寻春之梦。

踏上青石板路，穿过雕梁画栋、飞檐翘角的古建筑群，走石桥，过街巷，每走出一步，就好似翻动一页历史，触动一个朝代，恍若从一个世界向另一个世界穿越，青灰色的城墙和古老的城楼守望着古运河绵延而来，古城随着古运河的轨迹在流动。悠悠的脚步，和善的面孔，复活的古城……一切都像梦境一样精巧、飘逸、灵动，像画卷一样的唯美、古朴、淡雅！台儿庄古城那沉积时光中散发出的静谧安抚着每一颗都市浮躁的心。

水街水巷中的小船，自在地慢摇，亲身在水巷里悠闲地体验一回，穿梭在两岸风格不同的建筑之间，拱桥的桥墩之间，穿梭在历史陈旧的时光里，让河水贴身流过。在运河文化、大战文化、鲁南文化以及江北水乡风韵的影响下，台儿庄古城的春梦一派天人和谐的悠远意境。古巷曲折，桥静幽幽，或狭



# 穿越台儿庄 2015年4月4日—6日 清明 祈福踏春重温爱国梦 台儿庄古城夜景 + 台儿庄大战纪念馆 清明期间天天发班

★缅怀先烈 感恩扫墓 ★礼佛祈福 运河放生节 ★清明红歌惊艳快闪 ★游行宣讲爱国情  
★抗战特色物品展 ★爱我中华-合唱展演